



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију и
проверу квалитета у високом образовању

Број: 612-00-00457/9/2019-03

Датум: 25.09.2020. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

АГРОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ ЧАЧАК			
ПРИМЉЕНО: 28.10.2020.			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вредност
	173/11		

На основу члана 23. став 8. тачка I. Закона о високом образовању („Службени гласник РС“, бр. 88/2017, 27/2018 - др. закон, 73/2018, 67/2019 и 6/2020 - др. закони) и Одлуке Комисије за акредитацију и проверу квалитета број 612-00-00457/8/2019-03 од 25.09.2020. године, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању издаје

УВЕРЕЊЕ
О
АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

основних академских студија (ОАС) – Воћарство и виноградарство, за који је захтев за акредитацију поднела високошколска установа **Универзитет у Крагујевцу - Агронومски факултет у Чачку** са седиштем у улици Цара Душана 34, 32102 Чачак, ПИБ: 101122442, Матични број: 07281536.

Како је установа испунила све стандарде за акредитацију студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Службени гласник РС“, број 13/2019), студијски програм **основних академских студија (ОАС) – Воћарство и виноградарство** је акредитован у оквиру образовно-научног поља Техничко-технолошких наука и научне области Биотехничке науке, за упис **20 (двадесет)** студената у седишту установе.



ДИРЕКТОР

J. Kocovic

Проф. др Јелена Кочовић

Достављено:

- Високошколској установи
- Архиви



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију
и проверу квалитета у високом
образовању
Комисија за акредитацију и проверу
квалитета

Број: 612-00-00457/8/2019-03

Датум: 25.09.2020. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

АГРОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ Ч А Ч А К			
ПРИМЉЕНО: 08. 10. 2020.			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вредност
	1732/1		

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 88/2017, 27/2018 – др. закон и 73/2018), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, дана 10.09.2020. године, донела је

О Д Л У К У
о акредитацији студијског програма
основних академских студија
Воћарство и виноградарство

Утврђује се да **Агрономски факултет у Чачку Универзитета у Крагујевцу** са седиштем у улици Цара Душана 34, 32102 Чачак, ПИБ: 101122442, Матични број: 07281536, испуњава прописане стандарде за акредитацију **студијског програма основних академских студија ОАС – Воћарство и виноградарство** и то у оквиру образовно-научног поља Техничко-технолошких наука и научне области Биотехничке науке, за упис 20 (двадесет) студената у седишту установе.

Установа се обавезује да у року од 2 године обавести Комисију за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању о унапређењу квалитета у складу са препорукама наведеним у образложењу ове одлуке.

На основу ове одлуке се издаје уверење о акредитацији студијског програма.

Образложење

Високошколска установа **Агрономски факултет у Чачку Универзитета у Крагујевцу** са седиштем у улици Цара Душана 34, 32102 Чачак, је дана 30.12.2020. године поднео захтев за акредитацију студијског програма **основних академских студија ОАС – Воћарство и виноградарство** под бројем 612-00-00457/2019-03.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

На основу чл. 8. и 9. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу

квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију. На предлог поткомисије за техничко-технолошко поље, КАПК је усвојила предлог рецензентске комисије 27.02.2020. године, а директор Националног акредитационог тела је именовано рецензентску комисију дана 04.03.2020. године.

Рецензентска комисија је посетила установу 18.06.2020. године.

Извештај рецензентске комисије о извршеној анализи достављене документације са оценом, Извештај поткомисије и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 10.09.2020. године, утврдила је да су испуњени стандарди прописани Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма.

Прегледом поднетог материјала утврђено је:

- Захтев за акредитацију и Уводна табела садрже све тражене податке.
- **Агрономски факултет у Чачку, Универзитета у Крагујевцу** је у акредитована високошколска установа и има акредитоване студијске програме који су повезани са предложеним студијским програмом, односно мастер и докторске академске студије које могу бити наставак овог студијског програма.
- Студијски програм основних академских студија **Воћарство и виноградарство** се поново акредитује (Уверење о акредитацији студијског програма основних академских студија Воћарство и виноградарство, број: 612-00-01227/2013-04, Београд, 30.08.2013. године).
- Студијски програм има **240 ЕСПБ** бодова. Укупно трајање студија је **4 године (8 семестара)**.
- Планиран је упис **20 (двадесет) студената** у седишту установе.
- Након завршених студија стиче се академски назив **Дипломирани инжењер пољопривреде** (скраћено: дипл.инж. пољ.).
- Студијски програм се изводи **на српском језику**.

После детаљне анализе испуњености појединачних стандарда које је рецензентска комисија дала у свом извештају, износимо есенцијалне чињенице везано за појединачне стандарде, који су испуњени у потпуности и оцењени одличним и врлодобрим оценама.

Структура студијског програма (Стандард 1)

Студијски програм ОАС Воћарство и виноградарство садржи све елементе предвиђене законом. Студије трају 4 године (8 семестара), један школска година је подељена два семестра, просечан број предмета по семестру износи 4,75, укупно 38 предмета распоређено је у 8 семестара, настава траје у једном семестру 15 недеља, у току једне радне недеље студент је оптерећен са 20-23 часа, пренос бодова је усаглашен са европским системом ЕСПБ, годишња акумулација износи 60 бодова, по семестру 30 бодова, односно за све четири године студија 240 ЕСПБ. Оцењивање студента је од 5 до

10. Обезбеђено је континуирано праћење и анализирање успешности студирања, предвиђено је оцењивање квалитета наставе и вежби од стране студената. Укупно постоји 29 обавезних и 9 изборних предмета, од ових изборних предмета 4 морају бити из студијског програма ОАС Воћарство и виноградарство, 5 изборних предмета могу да се бирају из других студијских програма основних академских студија Агрономског факултета у Чачку. Настава се изводи у опремљеним наставним просторијама: амфитеатру, учионицама, вежбаоницама и лабораторијама. Пракса је предвиђена у IV семестру у трајању од 90 часова - радна пракса, у VI семестру предвиђена је производна пракса у трајању од 90 часова и у VII семестру постоји технолошко-организациона пракса у трајању од 90 часова. Пракса у наведеним семестрима се бодује са по 3 ЕСПБ и они не улази у укупна број недељних часова. Завршни рад подељен је на две целине: истраживачки и одбрана рада, укупна вредност износи 8 бодова.

Сврха студијског програма (Стандард 2)

На основу плана и програма студијског програма основних академских студија ОАС Воћарство и виноградарство обезбеђено је стицање знања и вештина будућег дипломираног инжењера пољопривреде. Режим студија је прилагођен потребама стратешког развоја воћарско-винаградарске производње. На ОАС Воћарство и виноградарство студенти прво стичу основна знања из групе академско-општеобразовних и теоријско-методолошких предмета. Студентима то даје основу за стицање знања из научно-стручних и стручно-апликативних предмета. Сечена диплома на бази СП ОАС Воћарство и виноградарство потврђује високу оспособљеност за рационалну и одрживу пољопривредну производњу усклађену са европским стандардима.

Циљеви студијског програма (Стандард 3)

Циљеви студијског програма основних академских студија ОАС Воћарство и виноградарство су јасни и прецизно наведени. Дипломирани инжењери пољопривреде су обучени и оспособљени да решавају проблеме: практичне, оперативне и реалне из воћарства и виноградарства. Усаглашеност са наведеним студијским програмима из Европе омогућује дипломираним инжењерима да ефикасно прате сва савремена достигнућа и даље развијају и унапређују технологију заснивања засада и гајења воћних врсти и винове лозе. Дипломирани инжењери су оспособљени да стечена знања преносе, да развијају способности тимског рада, да се даље усавршавају. Циљеви СП ОАС Воћарство и виноградарство су усаглашени са основним задацима и циљевима Агрономског факултета у Чачку, Универзитета у Крагујевцу.

Компетенције дипломираних студената (Стандард 4)

Студијски програм је осмишљен тако да студенти стичу знања из општих и предметно-специфичних области. Опис кавлификације која произилази из СП ОАС Воћарство и виноградарство одговара одрђеном нивоу националног оквира квалификација. Опис општих и предметно-специфичних компетенција студената укључује способности за професионалну примену стеченог знања, која се огледају у пројектовању, подизању и експлоатације воћњака и винограда, производњи здравствено безбедних плодова воћа и грожђа, производњи садног материјала, економског вредновања засноване производње уз очување природних ресурса, коришћењу стручне литературе у циљу сталног усавршавања сопственог знања. Дипломирани инжењер стечено знање потврђује кроз

стручност и компетентност за рад на: сопственим газдинствима, у воћарско-виноградарским удружењима, прерађивачким капацитетима за воће и грожђе, овладава техникама и методама економског вредновања, предузетничким организацијама, саветодавним и стручним службама, установама образовања, институтима и ресорним министарствима. СП ОАС Воћарство и виноградарство на Агрономском факултету у Чачку, Универзитета у Крагујевцу, у потпуности је усаглашен са исходима учења за ниво 6.2 националног оквира квалификација у Републици Србији.

Курикулум (Стандард 5)

Студијски програм основних академских студија ОАС Воћарство и виноградарство траје 4 године (8 семестара) и носи укупно 240 ЕСПБ (у свакој години по 60 ЕСПБ), што је у складу са стандардима. Распоред предмета је направљен тако да у првом семестру студенти слушају 4 обавезна и 1 изборни предмет. Обавезни предмети носе по 5, 6 или 7 ЕСПБ. Укупан фонд часова је уједначен у првом и другом семестру и износи 22 часа активне наставе, са по 30 ЕСПБ. На годишњем нивоу, као и по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ на првој години студија одговарају стандардима. У трећем и четвртном семестру студенти слушају по три обавезна и два изборна предмета. У четвртном семестру је предвиђена и Радна пракса (ВП1) која носи 3 ЕСПБ. На годишњем нивоу, као и по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ на другој години студија одговарају стандардима. У петом семестру предвиђена су 4 обавезна и један изборни предмет, док је у шестом семестру предвиђено три обавезна и два изборна предмета као и Производна пракса (ВП2). На годишњем нивоу, као и по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ на трећој години студија одговарају стандардима. У седмом семестру предвиђено је 4 обавезних предмета и Технолошко-организациона пракса (ВП3). Уочава се да, иако је укупан број часова за сваки од обавезних предмета исти, број ЕСПБ је доста различит. То је урађено зато да би се испунио укупан семестрални број бодова. У осмом семестру предвиђена су три обавезна предмета, један изборни предмет и два предмета везана за истраживања, израду и одбрану завршног рада: ВВ8 (Предмет Завршни рад – истраживачки рад). На годишњем нивоу, као и по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ на четвртој години студија одговарају стандардима.

Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма (Стандард 6)

Студијски програм основних академских студија ОАС Воћарство и виноградарство (240 ЕСПБ), Агрономског факултета у Чачку, је потпуно упоредив са следећим студијским програмима:

1. **Аграрнија универзитет Пловдив**, Студијски програм: Агрономство (Полевдство) – Бугарска, <https://www.au-plovdiv.bg/en/>
2. **University of Agricultural Sciences and Veterinary Medicine Cluj-Napoca**, Студијски програм: Agricultura – Румунија, <https://www.usamvcluj.ro/eng/>
3. **Technical University of Varna**, Студијски програм: Agronomy – Бугарска, <http://fs.tu-varna.bg/>

Приказани студијски програми за високошколске установе из ЕУ доступни су на наведеним интернет страницама.

Pdf документ садржи курикулуме 3 (три) акредитована инострана студијска програма са којима је студијски програм ОАС Воћарство и виноградарство (240 ЕСПБ) ВШУ Агрономски факултет усклађен.

Упис студената (Стандард 7)

Високошколска установа у складу са друштвеним потребама и својим ресурсима уписује студенте на одговарајући студијски програм на основу успеха у претходном школовању и провере њиховог знања, склоности и способности на пријемном испиту. Водећи рачуна о сопственим кадровским, организационим, просторним и материјално-техничким капацитетима, а узимајући у обзир стратегију развоја воћарско-виноградарске производње Републике Србије, на основне академске студије Воћарство и виноградарство на буџетско финансирање уписује се 20 студената. Овај број се, сваке школске године, дефинише посебном одлуком Наставно-научног већа Агрономског факултета у Чачку. Одабир студената за упис, од укупног броја пријављених кандидата, врши се на основу постигнутог успеха током школовања у средњој школи и на основу постигнутог успеха на пријемном испиту. Кандидат који конкурише за упис мора имати завршено четворогодишње средњошколско образовање и полагати пријемни испит из биологије. Право уписа у прву годину основних академских студија стиче кандидат чија је позиција на ранг листи у оквиру предвиђеног броја студената за упис. На студијски програм ОАС Воћарство и виноградарство могу се уписати и лица која су завршила неки други студијски програм. При томе се врши потпуно или делимично признавање положених испита, у складу са Правилником факултета. Студент студија првог степена друге самосталне високошколске установе, као и лице које има стечено високо образовање на студијама првог степена и лице коме је престао статус студента у складу са Законом о високом образовању, може се уписати на студијски програм ОАС Воћарство и виноградарство, под условима и на начин прописан општим актима Универзитета у Крагујевцу и Агрономског факултета у Чачку. Уз захтев, кандидат прилаже одговарајућу документацију: фотокопију дипломе о завршеним студијама или уверење о дипломирању, уверење о положеним испитима, наставне планове и програме и потврду о испису. Декан доноси одлуку о признавању испита положених на другој високошколској установи, на позитиван предлог Катедри и предметних наставника, ако је студент положио испит, односно остварио одговарајући број ЕСПБ бодова, по наставном програму који се не разликује или се у већем делу не разликује од наставног програма предмета на Агрономском факултету. Ако се не изврши признавање испита у потпуности, студент је обавезан да положи разлику испита између испита признатих решењем декана и испита утврђених студијским програмом ОАС Воћарство и виноградарство. Кандидат уписује годину студија у зависности од броја признатих испита, односно остварених ЕСПБ бодова. Наредну годину студија уписује уколико положи испите, односно оствари одређени број ЕСПБ бодова за упис сагласно студијском програму и Правилнику о полагању испита.

Оцењивање и напредовање студената (Стандард 8)

Оцењивање студената врши се непрекидним праћењем рада студената и на основу поена стечених у испуњавању предиспитних обавеза и полагањем испита. Студенти се оцењују према унапред објављеним критеријумима, правилима и процедурама које су у складу са Правилником о полагању испита, Правилником о правилима студија, Правилником о обављању стручне праксе, Правилником о ЕСПБ бодовима и Правилником о завршном испиту. Успешност студената у савлађивању одређеног предмета континуирано прати током наставе и изражава поенима. У ове обавезе се убрајају: уредно присуствовање настави и вежбама, колоквијуми, израда семинарских радова, израда писмених тестова и писмени и усмени испит. Сваки предмет из студијског програма ОАС Воћарство и виноградарство има јасан и објављен начин стицања поена. У програму сваког предмета јасно су дефинисане предиспитне и

испитне обавезе. Укупан број поена за све предвиђене обавезе износи 100, од чега на предиспитним обавезама студент може остварити најмање 30, а највише 70 поена. Остатак поена се остварује на испитним обавезама. Сходно оствареном броју поена који је студент остварио на предиспитним и испитним обавезама, а према приказаном квалитету стечених знања и вештина, укупан (коначан) успех студента, на сваком појединачном предмету, изражава се оценама: 10 – одличан-изузетан; 9 – одличан; 8 – врло добар; 7 – добар; 6 – довољан и 5 – није положио.

Наставно особље (Стандард 9)

Студијски програм основних академских студија ОАС Воћарство и виноградарство има 29 обавезних и 9 изборних предмета са листе од 18. Реализација студијског програма ОАС Воћарство и виноградарство, ВШУ Агрономски факултет Чачак (240 ЕСПБ) захтева наставно особље са потребним стручним и научним квалификацијама, где је укупно ангажовано 29 наставника и сарадника са потребним научним и стручним квалификацијама: 24 наставника (12 редовних професора, 6 ванредних професора, 5 доцената, 1 наставник страног језика са докторатом, 5 сарадника (4 асистента и 1 истраживач приправник. У сталном радном односу, са 100% радног времена, ангажован је 21 наставник. На основу уговора о допунском раду Агрономски факултет у Чачку ангажује 3 наставника уз претходно добијену сагласност за допунски рад. Број наставника (24) одговара потребама студијског програма. Наставник остварује просечно 180 часова активне наставе годишње, (предавања, консултације, вежбе, практичан рад, провера знања), односно 6 часова недељно. Потребан број наставника за овај студијски програм је 9,58. Појединачна оптерећења наставника се крећу од 1,50 до 5,59 часова, а просечно оптерећење наставника ОАС Воћарство и виноградарство је 2,98 часова. Предавања наставника запослених са 100% радног времена на Агрономском факултету чине 92,17%. Појединачна оптерећења сарадника на ОАС Воћарство и виноградарство крећу се од 1,50 до 6,25 часова, а просечно оптерећење је 3,2 часа. На нивоу високошколске установе просечно оптерећење наставника износи 6,30 часа, а сарадника 5,66 часова. Број сарадника износи 4,1. Агрономски факултет има 5 сарадника који су запослени са 100% радног времена у установи. Сарадници остварују просечно 300 часова вежби годишње, односно 10 часова вежби недељно. Нема наставника на ОАС Воћарство и виноградарство чије је ангажовање веће од 12 часова недељно. Нема сарадника на ОАС Воћарство и виноградарство са ангажовањем већим од 16 часова недељно.

Научне и стручне квалификације наставног особља одговарају образовно научном пољу, врсти и нивоу извођења наставе. Сваки наставник има потребне референце из уже научне, односно стручне области из које изводи наставу на студијском програму. Квалификације наставника су приказане и документоване репрезентативним референцама за предмете које наставник држи на студијском програму.

Величина група за предавања и вежбе одговара Допуни стандарда за акредитацију студијских програма у оквиру поља Техничко-технолошких наука, област Биотехничке науке. Испуњени су нормативи за број студената по наставним групама. Величина групе за предавања је до 180 студената, групе за вежбе до 60 студената и групе за лабораторијске вежбе (ДОН) до 20 студената.

Организациона и материјална средства (Стандард 10)

Укупни бруто простор Агрономског факултета (приземље, први спрат, други спрат, лабораторије у дворишту и лабораторија у подруму главне зграде) износи 3.341,00 m².

За извођење наставе на студијском програму ОАС – Воћарство и виноградарство користе се просторије укупне површине $2.188,41\text{m}^2$, од чега амфитеатар, слушаонице, вежбаонице, лабораторије, компјутерска лабораторија, библиотека, читаонице и сала заузимају $1.617,27\text{m}^2$, док наставнички кабинети, лабораторије за рад наставног особља, студентска служба, секретаријат и студентски парламент заузимају $2.188,41\text{m}^2$. Укупан број акредитованих студената на свим студијским програмима износи 544, од тога на студијском програму Воћарство и виноградарство 80. Из наведеног проистиче да однос укупног бруто простора ($3.341,00\text{m}^2$) и укупног броја акредитованих студената на установи на свим студијским програмима и на свим годинама (544) износи $6,14\text{m}^2$, тј. радна површина износи више од 4m^2 по студенту.

Агрономски факултет Чачак је корисник зграде на КП 4/1 КО Чачак у Улици Цара Душана бр. 34, укупне бруто површине $3.341,00\text{m}^2$. За извођење наставе на студијском програму ОАС – Воћарство и виноградарство користе се 1 амфитеатар, 3 слушаоница (учионица), 6 вежбаоница, 13 лабораторија, 1 компјутерска лабораторија, 1 библиотека, 2 читаонице и 1 сала. За одржавање консултација, испита, колоквијума и других елемената рада са студентима, користе се 32 наставничка кабинета, 3 лабораторије за рад наставног особља, 2 просторије студентске службе, 4 просторије секретаријата и 2 просторије студентског парламента.

Лабораторије и вежбаонице Факултета су опремљене са 169 артикала (261 комада) техничке опреме. Библиотека располаже са 256 библиотечких јединица релевантних за студијски програм ОАС – Воћарство и виноградарство. Предмети су покривени одговарајућом уџбеничком литературом. Студентима су доступна 202 уџбеника, као и 29 комада литературе за обавезне предмете (књиге, збирке, практикуми итд.), који се налазе у библиотеци или их има у продаји.

За спровођење студијског програма ОАС – Воћарство и виноградарство, Факултет обезбеђује средства из информационих технологија, и то: 139 рачунара, од којих 87 десктоп и 52 лаптоп рачунара. Од тога се 20 рачунара налази у једној рачунарској учионици (рачунарској лабораторији), који су умрежени и имају приступ интернету. Факултет има приступ интернету преко Академске мреже Србије, при чему је мрежа унутар зграде постаљена тако да већина просторија има бар по један мрежни (Етернет) прикључак. Факултет такође поседује штампаче, скенере, пројекторе, дигиталне фото апарате, дигиталне камере, УПС уређаје, екстерне меморије, ГПС навигације, опрему за видео надзор.

Факултет обезбеђује сопствене и наставно-научне базе у привреди. Сопствене базе чини 14 факултетских лабораторија, од којих се 12 користи за извођење студијског програма ОАС – Воћарство и виноградарство. и то: лабораторија за хемију, лабораторија за биологију, лабораторија за микробиологију, лабораторија за земљиште, лабораторија за хемију и прехранбену технологију, лабораторија за течну хроматографију, лабораторија за контролу хемијско-технолошких процеса и одрживи развој, лабораторија за праћење производње и контролу квалитета, лабораторија за технолошке операције и биопроцесно инжењерство, лабораторија за анатомију домаћих животиња и контролу квалитета млека, лабораторија за биљну производњу и компјутерска лабораторија. Сопствене базе су опремљене са 169 артикала (261 комада) техничке опреме. Наставно-научне базе у привреди обезбеђене су кроз пословну сарадњу у оквиру образовног процеса са Институтом за воћарство, Чачак (Споразум бр. 1894/2, односно 1329/1 од 09.10.2008 и Анекс споразума бр. 2201/1, односно 923/1 од 11.10.2019) и Природно-математичким факултетом Универзитета у Крагујевцу (Споразум бр. 2288/1 од 16.10.2019, односно 559 од 14.10.2019 и Анекс споразума бр. 2289/1 од 16.10.2019, односно 559/1 од 14.10.2019). Факултет користи огледно добро Института за воћарство, Чачак површине 40ха и огледно добро Природно-

математичког факултета Универзитета у Крагујевцу површине 18ha, што укупно чини 58ha огледних добара које користи Факултет.

Контрола квалитета (Стандард 11)

Наставно-научно Веће високошколске установе Агрономски факултет на седници 03.04.2017. године је усвојило Извештај Комисије за обезбеђење квалитета. На тај начин се утврђују стандарди и поступци за обезбеђење и унапређење квалитета као и начин и основе самовредновања студија, педагошког рада наставника, рада ненаставног особља и услова рада, као дела опште стратегије за праћење, обезбеђивање, унапређење и развој квалитета студија на Факултету. Периодичне провере квалитета рада Факултета спроводи Комисија за квалитет у интервалима од највише 3 године. Комисија за обезбеђење квалитета брине о спровођењу Акционог плана и реализацији плана рада и једном годишње прави Извештај о раду, који усваја наставно-научно веће Агрономског факултета. Уз Статут Факултета, поступци за обезбеђење квалитета утврђени су и документом План рада комисије за квалитет и процедура за праћење и унапређење квалитета високошколске установе у оквиру стандарда квалитета. Комплетна документација налази се на интернет страници Агрономског факултета у Чачку (www.afc.kg.ac.rs), део менија „Самовредновање 2017“.

Агрономски факултет у Чачку обезбеђује одређене услове квалитета у свакој области рада, према плану и поступцима наведеним у акционом плану и процедурама система квалитета за одговарајуће области. Области обезбеђења квалитета су: студијски програми, настава, истраживање, вредновање студената, уџбеници и литература, ресурси, ненаставна подршка и процес управљања. Контрола квалитета студијског програма се спроводи редовно и систематично кроз поступак самовредновања, једном у две до три године и спољашњом провером квалитета једном у пет година. Комисија за обезбеђење квалитета обавља непосредни увид у све области рада.

У контроли квалитета, ВШУ Агрономски факултет обезбеђена је активна улога студената. Према Статуту Агрономског факултета дефинисане су надлежности Студентског парламента и студента продекана. Студентски парламент има своје представнике у Савету Факултета, Комисији за квалитет и Комисији за самовредновање. Студенти су активно укључени у процес анкетирања и обраде података.

Препоручује се Агрономском факултету у Чачку, Универзитета у Крагујевцу да:

- Спроведе неопходне активности ради усклађивања вредновања предмета у ЕСПБ, који су истог обима (фонда часова), са реалним оптерећењем студената.
- Побољша усавршавање наставног особља у иностранству, кроз размену наставника и сарадника.
- Предузме активности за покретање издавања једног домаћег и једног међународног часописа из области воћарства и виноградарства.
- Интезивира рад на унапређењу рада и подизању категорије научног часописа Acta Agriculturae Serbica који издаје високошколска установа.
- Континуирано усавршава све елементе самовредновања и контроле квалитета.

Имајући у виду да је високошколска установа **Агрономски факултет у Чачку Универзитета у Крагујевцу** испунила стандарде за акредитацију студијског програма **основних академских студија ОАС – Воћарство и виноградарство**, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Ана Шијачки

